

## 朝陽科大4200位學子畢業跨國雙聯學位提升全球競爭力



朝陽科大校長鄭道明(中)、教務長陳隆昇(右一)及校友總會理事長王虹凌(左一)與取得跨國雙聯學位之優秀畢業學子合影。



朝陽科大資通系張經盛(左一)為德國OTH Regensburg大學首位取得跨國雙碩士學位之台灣學生，表現十分優異。



朝陽資管系學子鐘韋翔(中)在日本岩手縣立大學取得雙碩士學位。

朝陽科技大學108學年度畢業典禮於6月13日一連兩天舉辦，今年受到疫情影響，改為各系分場舉辦，由校長鄭道明及學校師長為畢業生代表正冠並授予學位證書，勉勵4,200位畢業生踏出校園之後，能勇敢追夢，發揮專業貢獻社會。

朝陽科大校長鄭道明表示，近年來國際排名大躍進，不但榮登2020年英國泰晤士高等教育全球最佳大學排名1000+、更榮獲世界大學影響力排名301-400、亞洲地區最佳大學排名400+、全球新興經濟體大學排名401-500、全球電腦科學領域排名600+等締造多項國際評比佳績，並與超過全球超過640所海外學校簽訂學術合作協議，交流遍及世界五大洲，甚至遠達非洲波茲瓦納、阿拉斯加半島等，國際化成果豐碩。

教務長陳隆昇強調，由於跨國雙聯學位是檢視大學國際化重要的指標，為了強化學子的國際競爭力，朝陽科大和英、美、日、德5所姊妹校簽訂雙聯學位協議，鼓勵研究生海外攻讀學位，包括日本會津大學(University of Aizu)、日本岩手縣立大學(Iwate Prefectural University)及德國東巴伐利亞雷根斯堡應用科技大學(OTH Regensburg)等校，提供優厚的全額獎學金及生活補助，累計已有超過60位學子取得跨國雙碩士學位。

其中，資訊與通訊系4+1碩士學程學生張經盛，赴德國姊妹校OTH Regensburg攻讀雙碩士，並於今年4月順利完成碩士論文《可解釋的人工智慧》，成為該校首位取得跨國雙碩士學位的台灣學生，表現十分優異。大學時就積極參加專題競賽的張經盛，拿遍國內外發明展獎項及申請通過專利，也發表多篇研究專題論文。資訊學院院長廖琬洲表示，德國OTH Regensburg大學畢業門檻高，畢業率僅40%，張經盛獨自在德國克服語言問題、生活問題及學業問題，相當不容易，也希望這個成功的例子，可以鼓勵在學生勇於追夢，未來除了鼓勵學子攻讀跨國雙學位，也爭取補助讓學生出國發表論文及短期交換學習，同時接軌最新之資訊科技發展，全方位培育IT人才。

值得一提的是，日本會津大學及岩手縣立大學每年各提供資訊學院學子2至3名全額獎學金，除了之前取得雙碩士學位的呂侑靜，繼續留在日本攻讀博士外，今年在岩手縣立大學順利取得雙碩士的資訊管理系學子鐘韋翔及在會津大學取得雙碩士的資訊工程系學子蔡奕祺，表現也十分優秀，並在疫情爆發前拿到學位趕回台灣。朝陽推動跨國雙碩士計畫，並不單只是學生取得雙學位的成就而已，而是赴海外學習讓他們語言能力突飛猛進。以日本雙碩士為例，學生修課均採全英文學習，課後生活層面則需使用日文，雙語學習加上雙學位的加乘效果，讓畢業生銜接全球就業。